

澳洲新南威爾斯州公立學校入學人數不足，恐面臨關閉

駐澳大利亞代表處文化組

依據新南威爾斯州教育廳數據顯示，2006年至2011年5年中，雪梨至少有14所公立學校入學人數暴跌30%。但是並非全市的公立學校皆如此，在東區及靠近市中心的西區公立學校入學人數激增。邦黛(Bondi)公立學校入學人數自2007年70人至今年成長至400人。

在同區或鄰近區的學校入學人數也高低不一，以上北岸為例，Warrawee公立學校入學人數增長58%，Turrumurra North入學人數卻下跌25%，Turrumurra公立學校則維持水平(微增3%)。

新南威爾斯教師聯合會(the NSW Teachers Federation)於3月14日警告，關閉學校可能會是州政府下一個目標。教師聯合會於14日寫信給新州教育廳文官長(Director-General of Education)米雪兒·布理尼吉斯(Michelle Bruniges)，要求公布會被關閉或合併的學校名單。

波士頓諮詢顧問集團(Boston Consulting Group)報告指出，雪梨大都會24所小學的學生人數低於100人，而且這些學校與另一所小學的距離大約是1.6公里；另外，13所中學的學生人數低於400人，與另一所學校的距離大約為2公里。

波士頓諮詢顧問集團表示，如關閉80所小學及20所中學並出售多餘的土地，能為州政府賺進8.5億澳元。PricewaterhouseCoopers調查報告建議，合併學校可以節省教職員費用約澳幣3,100萬元。基於這些分析報告，瀕臨關閉的學校包含Telopea公立學校，去年的入學人數爆減50%，至2011年只剩53名學生。Hurstville、Seven Hills及Belmore等區的公立學校也發生類似情形，若一間學校入學人數劇降，鄰近的學校入學人數則會保持穩定或增長。

雪梨大學教育學院且為「學校的選擇」作者之一的海倫·波克特(Helen Proctor)講師表示，這些數據反映出家長更積極為孩子挑選學校，當一所學校在掙扎或另一所表現相當好時，家長就會想要轉校。

新州綠黨州議員約翰·凱(John Kaye)管理鄉村地區8所公立學校，因為入學人數太低，有的被關閉，有的尚在評估階段或停課。約翰·凱表示，奧法雷政府(The O'Farrell government)將採納波士頓諮詢顧問集團的報告建議，透過關閉學校來平衡預算。

新州教育廳長(NSW Education Minister)阿德里安·皮科利(Adrian Piccoli)表示，政府沒有所謂的關閉學校名單，每年都有學校關閉或招生。他亦譴責教師聯合會發表的言論讓社會不安，今年關閉無人註冊入學的學校，亦表示不確定教師聯合會或澳洲綠黨對政府處理無人註冊入學的學校所提為何？

Source：2012年03月15日雪梨晨鋒報(The Sydney Morning Herald),

“Student numbers slump, sparking fears of schools hit list”

<http://www.smh.com.au/nsw/student-numbers-slump-sparking-fears-of-schools-hit-list-20120314-1v3mm.html>

2012年03月15日 9 NEWS (9 NEWS),

“NSW govt denies school closure hit list”

<http://news.ninemsn.com.au/national/8435669/nsw-govt-denies-school-closure-hit-list>

